



PROTOKOLL - RIKSSTYRELSEN SVERIGES MOTORCYKLISTER

Nr: 1

Datum: 2025-01-31

Plats: SMC Kansli Svärdvägen 29 Danderyd

§ 1. MÖTETS ÖPPNANDE

Ordförande Mats Johansson hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.

§ 2. NÄRVARO

Mats Johansson, Katarina Funseth, Mikael Lundqvist, Maria Syrjälä, Leif Rogö, Olle Henriksson, Sven Liljekvist. Adjungerade från valberedningen Erik Mårtensson och Peter Kronlund, internrevisor Lennart Lindgren samt från kansliet Roger Berzell, Jesper Christensen, Magdalena Agrell och Johan Ström.

§ 3. MÖTESFORMALIA

- a) Dagordningen godkändes
- b) Till mötessekreterare valdes Magdalena Agrell
- c) Till justerare valdes ordförande Mats Johansson och Katarina Funseth

§ 4. FÖREGÅENDE PROTOKOLL

Protokollet från föregående möte lades till handlingarna.

§ 5. EKONOMI

Magdalena redogjorde för ett preliminärt resultat för 2024. Styrelsen drar erfarenhet av den uppkomna situation och inför framtida beslut behövs tydliga ekonomiska underlag. Lärdomar för styrelsen i sina beslut? Viktigt lägga fram tydliga underlag/förklaringar för årsmötet.

Kansliets ekonomiavdelning tar fram analys från augusti-december 2024, jmftr 2023 till styrelsen. Bidrar till bättre kontroll inför 2025.

Nya reglementet för distriktstian har givit ett utfall för distriktens utbetalningar som överensstämmer med beräkningarna som gjordes i samband med beslut om nytt reglemente.

§ 6. DISTRIKTEN

- a) SMC Halland
Roger rapporterade om situationen i Halland. Olle och Mikael besöker deras årsmöte i mars.



- b) Träff med SMC Blekinge, Kalmar och Kronoberg
Roger rapporterade från en gemensam träff i januari.
- c) Dalarna
Mats rapporterade från besök hos SMC Dalarna.
- d) Övriga distrikt
Roger rapporterade från övriga distrikt.

§ 7. LÅNGSIKTIG PLAN FÖR ORGANISATIONEN

Inför 2025 års strategiarbete och årsmötet 2025.
Diskussion kring det långsiktiga arbetet för kommande år.

SMC har initierat en modernisering med ny grafisk profil, kansliorganisation och kommunikation. Distrikten har varierande kunskap och resurser, vilket kräver stöd genom ett distriktsutvecklingsarbete. Ett distriktsstyrelseutvecklingsprogram och ledarskapsutbildning diskuterades.

Beslut: Ge Roger i uppdrag att fortsätta strategin för SMC:s långsiktiga arbete och utveckling.

§ 8. VERKSAMHET OCH KANSLI

- a. Rapport från kansliet
Roger rapporterade från kansliet bl a status på utveckling av nya hemsidan, FIM-rallyt i Norge, MC-mässa i Jönköping 2026.
- b. Rapport angående School
Roger rapporterade om planeringen inom kursverksamheten.
Styrgrupp för Schoolverksamheten består av Johan Ström, Staffan Nordin och Niklas Lundin.
- c. Rapport från mötet med SVEMO
Mats rapporterade från senaste mötet med SVEMO. Bra samarbete och utbyte.
- d. Rapport angående SMC Ung
Roger rapporterade om uppstarten kring det nya SMC Ung. Inbjudan till unga att anmäla intresse för att delta i gruppen har skickats ut.
- e. MC-Folket
Johan rapporterade om hur det har gått hittills med nya tidningen. Vi har fått mycket feedback från medlemmar, mest positivt. Styrelsen diskuterade upplevelsen av de



första två numren i förhållande till förväntningarna när beslutet fattades.

- f. Samordning – Kommunikationsinsatser
Sociala medier framöver? Diskussion om hur vi vill hantera annonsering framöver.

§ 9. OPINION - Roger

Roger rapporterade om arbetet med opinion inom kansliet.

Kommer att bli tydligare på hemsidan att följa det som SMC gör. Roger Berzell har fått en inbjudan att träffa infrastrukturminister Andreas Carlson.

Påverkansarbete på gång, träff med olika politiker.

§ 10. INTERNATIONELLT

- a. Mats rapporterade från de nordiska MC-organisationernas möte hos SMC i Danderyd i januari. Stort intresse, samarbete och utbyte. Våldigt olika förutsättningar och organisation i de olika nordiska länderna.

- b. FIM och FEMA

Jesper rapporterade om läget inom de internationella organen, bl a FEMA:s framtida organisation.

§ 11. SKRIVELSE TILL STYRELSEN

- a. Avgiftsbefrielse för medlem

Det har inkommit en skrivelse med ansökan om avgiftsfrihet för medlem med över 50 års medlemskap. Liknande frågeställningar har behandlats som motioner tidigare, där differentierade medlemsavgifter för pensionärer avsågs. Det är årsmötet som behandlar medlemsavgifter och styrelsen har inte befogenhet att bifalla en sådan ansökan.

Beslut: Avslag.

- b. Ansökningar till Ezzos minnesfond

Två ansökningar a 50 000 kr per person. Eventuellt en till på ingång. Fonden har idag 128 tkr.

Beslut: Bevilja Waldemar Mellgren 25 000 kronor för 2025.

Avslag den andra ansökan.

Svar kommuniceras av kansliet till de ansökande

- c. Ansökan Utvecklingskassan

Ansökan från tre distrikt i söder för att gemensamt medverka på MC-mässa i Halmstad i mars 2025.



Beslut: Beviljas 26 000 kronor. (Sven Liljekvist och Mikael Lundqvist deltog ej i beslutet på grund av att de kommer från sökande distrikt.)

d. Dispensansökan angående stadgar

Styrelsen beslutade att:

Att bifalla de tre dispensansökningarna med texten:

"Föreningens firma tecknas av styrelsen gemensamt.

Styrelsen har rätt att delegera firmateckningsrätten till två styrelseledamöter och/eller till en eller flera särskilt utsedda personer.

Att delegera till generalsekreteraren att fatta exakt likadant beslut när andra distrikt kommer in med ansökan vad gäller firmatecknare. Vid varje sådant beslut ska generalsekreteraren rapportera det till styrelsen så att alla dispenser finns med i styrelseprotokoll.

§ 12. ÅRSMÖTE

Diskussion inför årsmötet 2025 gällande upplägg, vilka frågor som styrelsen vill ska tas upp.

Plats: Göteborg.

Ungefärligt upplägg: Styrelsemöte heldag fredag, introkurs från fredag em, lördag storkurs med funktionsmöten startar, lördag em årsmöte (ej hybridmöte), söndag fm redovisning från funktionsmötena samt föreläsare/diskussion om hur man engagerar volontärer.

§ 13. ENDAST STYRELSELEDAMÖTER

Styrelsen har en punkt då inga adjungerade deltar.

Styrelsen beslutade att genomföra en styrelseutvärdering.

§14. ÖVRIGA FRÅGOR

Inga övriga frågor förelåg

§15 DAGENS BESLUT

§5 Kansliets ekonomiavdelning tar fram analys från augusti-december 2024, jmfrt 2023 till styrelsen.

§7. Ge Roger i uppdrag att fortsätta strategin för SMC:s långsiktiga arbete och utveckling.

11 Skrivelser

a. Avgiftsbefrielse för medlem

Styrelsen avslår ansökan om avgiftsbefrielse

b. Ansökningar till Ezzos minnesfond

Bevilja Waldemar Mellgren 25 000 kronor för 2025.

Avslag den andra ansökan.



c. Gemensam ansökan från Utvecklingskassan från tre distrikt
Beslut: Beviljas 26 000 kronor. (Sven Liljekvist och Mikael Lundqvist deltog ej i beslutet på grund av att de kommer från sökande distrikt.)

d. Dispensansökan angående stadgar
Ansökan från SMC Gävleborg, Uppsala o Västerbotten om avsteg från distriktsstadgarna.
Beslut: Beviljas enligt underlag. GS kan bifalla liknande ansökningar på delegation från styrelsen.

§13. Styrelsen beslutade att genomföra en styrelseutvärdering.

§16. UTVÄRDERING

Alla deltagare fick reflektera över dagens möte.

§17. MÖTETS AVSLUTNING

Mats tackade för ett bra och effektivt möte.

Magdalena Agrell
Sekreterare

Mats Johansson
Ordförande och Justerare

Katarina Funseth
Justerare

Avtalets ägare

Riksstyrelsen

Partner

justerare

Signerare: 3 st

Magdalena Agrell (M.A.)

Signerat: 2025-02-19 17:12:08



Personnr: 1968031440XXXX

Katarina Funseth (K.F.)

Signerat: 2025-02-13 16:51:52



Personnr: 1960012589XXXX

Mats Johansson (M.J.)

Signerat: 2025-02-13 17:03:49



Personnr: 1961110571XXXX